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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

СТОМАТОЛОГІВ У ВНЗ УКРАЇНИ 

 

Студенти медичних вузів в процесі дистанційного навчання повинні 

надбати всебічні знання, необхідні в майбутній практиці. Велика частина 

знань не може бути знайдена в підручнику. Щоб повністю осягнути 
предметну область вивчення, студент покладається на різні додаткові 

ресурси. Сьогоднішня дистанційна технологія дозволяє проектувати і 

створювати інформаційні інструменти, які зможуть полегшити ці труднощі 

при підготовці будь-якої дисципліни. 
Ключові слова: дистанційне навчання, студентів, стоматологів, 

Україна.  

Medical students in the process of distance learning must acquire the 

comprehensive knowledge needed in future practice. Much of the knowledge cannot 
be found in the textbook. To fully understand the subject area of study, the student 

relies on various additional resources. Today's remote technology allows you to 

design and create information tools that can alleviate these difficulties in the 

preparation of any discipline. 
Key words: distance learning, students, dentists, Ukraine. 

 

Дистанційна освіта є альтернативою і додаткової освіти лікарів. 

Особливо доцільним віддалений доступ до інформації виявляється для 
сільської медицини. У сільських районах електронна медична бібліотека може 

стати одним з найбільш ефективних шляхів використання інформаційного 

прогресу в клінічній медицині [3]. 

Однак виникає питання: Чи можливо дистанційне навчання в медицині? 
Чи можливо забезпечити розвиток клінічних умінь в дистанційному курсі без 

інтегрованого аудиторного навчання? 

При вивченні будь-якої медичної спеціальності, на відміну від 

гуманітарних дисциплін, візуалізація відіграє ключову роль в придбанні знань 
майбутніми лікарями. Неможливо уявити отримання знань з анатомії без 

роботи в секційній, вивчення гістології без роботи з мікропрепаратами, 

вивчення хірургії - без спостереження за операціями і т.д. Можна безліч разів 

прочитати в підручнику опис рентгенологічної картини пневмонії, але не 
запам’ятати його. Але досить один раз побачити рентгенограму і запам’ятати її 

на все життя. 

Дистанційна освіта дозволяє скоротити час навчання завдяки швидкості 

комунікації викладача і студента, а також завдяки можливості використання 
майже всіх форм навчання (в тому числі самостійної роботи в електронній 

бібліотеці) за допомогою комп'ютера. При дистанційному навчанні студенти 

навчаються самі, регламентують час що необхідний для засвоєння навчального 

матеріалу, контрольних робіт та іспиту в межах [3]. 
Віддалений доступ до інформації виявляється дуже доцільним для 

сільської медицини. У сільських районах електронна медична бібліотека може 

стати одним з найбільш ефективних шляхів використання інформаційного 

прогресу в клінічній медицині. 
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Проведення навчання можливо здійснювати різними способами: 

 on-line, з використанням цільової аудиторії за допомогою обладнання 

телемедичних центрів; 

 of-line, де кожен працівник індивідуально може сформувати свій 
графік навчання самостійно як в робочий час, так і в будь-який вільний; 

 змішаний - спосіб з використанням цільових аудиторій для лекційних 

та ознайомчих курсів і індивідуальне закріплення практичних навичок. 

Разом з тим існують певні труднощі, які необхідно враховувати при 

введенні в процес навчання дистанційної форми [2]. 
По-перше, дистанційне навчання вимагає значних кваліфікованих 

трудовитрат для розробки і виробництва програм, які гарантують високу 

якість навчання, по-друге, на наш погляд найголовніше, забезпечення 

контролю клінічного досвіду. При дистанційному навчанні важко забезпечити 
розвиток клінічних умінь без інтегрованого навчання «обличчям до обличчя», 

«з рук в руки». Тому потрібне ретельне планування для забезпечення 

належного змішування можливостей навчання, відповідних тимчасовим 

можливостям учнів. Ефективність і необхідність даного напрямку в медицині 
зажадали подальшого вдосконалення і розширення діапазону використання. 

Одним з можливих методів, що забезпечують ефективність 

дистанційного навчання в медицині, є телемедицина (відеоконференції, 

відеоконсультації і т.д.). Сьогодні телемедицина стала невід'ємною частиною 
високопрофесійного уявлення в хірургії, акушерстві, терапії, кардіології. 

 

СПИСОК ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ: 

1. Професійна компетентність науково-педагогічного працівника як 
важлива складова якості вищої медичної освіти / О.В. Коковська, 

І.В. Міщенко, Г.П. Павленко, К.Є. Юдіна // Актуальні питання контролю 

якості освіти у вищих медичних навчальних закладах: матеріали наук.-практ. 

конф. з міжнар. участю, м. Полтава, 22 березня 2018 р. – Полтава, 2018. – 
С. 125–127. 

2. Сучасні підходи до організації самостійної роботи студентів / 

І.В. Міщенко, О.В. Коковська, Г.П. Павленко [та ін.] // Інноваційні технології в 

організації самостійної роботи студентів медичних освітніх закладів: 
матеріали навч.-наук. конф. з міжнар. участю, м. Полтава, 23 березня 2017 р. – 

Полтава, 2017. – С. 99–101. 

3. Формування професійних компетенцій студентів стоматологічного 

факультету вищих медичних навчальних закладів як компонент якості освіти / 

К.Є. Юдіна, І.В. Міщенко, М.Ю. Жукова [та ін.] // Актуальні питання 

контролю якості освіти у вищих медичних навчальних закладах: матеріали 

наук.-практ. конф. з міжнар. участю, м. Полтава, 22 березня 2018 р. – Полтава, 

2018. – С. 258–259. 
 


